



# 粮果满仓庆丰收 河东大地尽欢颜

## ——2021·中国农民丰收节运城活动周回眸

文/本报记者 董战轩 图/本报记者 闫鑫

金秋时节，河东大地处处洋溢着丰收的喜悦，从黄汾沿岸到中条山麓，从涑水河畔到峨嵋台地，丰收的锣鼓敲起来，热闹的秧歌扭起来，香甜的瓜果端上来，新鲜的蔬菜摘下来……一年一度的中国农民丰收节点燃了河东大地广大农民热爱家乡、热爱劳动的激情，也唤起了更多的人向往田园生活、传承农耕文明的乡愁记忆。

9月16日至23日，由市委、市政府主办，市农业农村局承办的以“庆丰收·感党恩·农之源·韵河东”为主题的2021·中国农民丰收节运城活动周成功举办。

此次活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”宗旨，坚持“农民主体、因地制宜、开放创新、节俭热烈”原则，先后开展了“1+6+13”群众性庆丰收系列活动，即1个主会场、6项特色活动、13个县(市、区)联动，全方位展现了我市“三农”发展辉煌成就，呈现了“绿色运城”发展新貌，传承和弘扬了农耕文化，进一步助推了农业高质量发展和乡村全面振兴。“在热烈庆祝中国共产党成立100周年之际，通过举办农民丰收节系列活动，全面展现了运城在农耕文明传承发展中的时代价值，充分彰显了‘三农’在打造‘三个强市’、构建‘三个高地’中的稳健力量，集中呈现出广大农民群众的时代风采和坚定不移听党话、感党恩、跟党走决心，进一步增添了发展活力，提振了发展信心，在河东大地绘就了一幅粮果满仓、‘韵’味十足的乡村振兴图景。”市农业农村局党组书记、局长苏丽红告诉记者。

在岚山根·运城印象景区举办的2021·中国农民丰收节运城活动周启动仪式上，鼓乐表演《庆丰收》作为开场节目，以其欢快热烈的鼓点节奏点燃了现场观众的热情；歌伴舞《羊肉泡馍美太太》、临猗桌子戏《面对黄河一声吼》、稷山高台花鼓等节目接连上演，获得了现场观众的阵阵掌声。芮城芝麻和红薯、万荣滩地万亩水稻、临猗苹果和白莲、稷山板栗……活动主会场与部分县(市、区)分会场开展的视频连线，连同活动现场展示的关公面塑、闻喜花馍的制作技艺等，让广大市民全方位领略了河东大地丰收的景象、百万农民的风采、农耕文明的厚重、全面小康的喜悦和乡村振兴的前景，表达了广大干部群众听党话、感党恩、跟党走的心声。其间，与会领导还为100名荣获“运城农业丰收贡献奖”的10名代表和“运城市服务‘三农’奉献奖”的优秀党员代表颁奖。应接不暇的文化创意活动、VR全景呈现的名特优新产品、极具地方特色的民俗表演……无不为广大群众捧出一场场展示黄河流域农耕文明发



2021·中国农民丰收节运城活动周启动仪式现场



五谷丰登庆丰收



名特优农产品展示

展历程和最新成果的“丰收盛宴”。

品麦香·面食茶点花样展演以运城小麦、水果、蔬菜等制作成的面食茶点为主，开展了一系列面食茶点品鉴、比对、展演等活动，通过厨师在面食茶点上的技艺发挥，扩大了运城面食文化影响力，从而宣传了“运城面粉”“运城苹果”“运城蔬菜”品牌，带动了广大市民广泛参与，促进节日消费。

庆丰收·农民趣味运动会举办了“乡村振兴高推进”“勤劳创造幸福家”“步履匆匆闯天下”“车轮滚滚庆丰收”“麦穗飘香致富路”“硕果累累誉华夏”等农民喜闻乐见的趣味体育项目，在营造热烈的节日气氛同时，引导广大群众增强健身意识，丰富业余文化生活，为助力全面乡村振兴汇聚澎湃力量。

感党恩·农民喜庆丰收书画展通过现场描绘运城丰收景象和农民收获喜悦，充分展示了建党百年来我市全面建成小康社会的历史性成就、灿烂的运城农耕文明、蓬勃发展的时代朝气、农民群众的书画才能和丰富多彩的精神生活，助推了乡村文化繁荣。

农之源·网红线上直播带货活动与淘宝、京东、苏宁、抖音等电商平台强强联合，在线

上举办农之源·运城农产品电商购物专场，同时邀请网络达人进行现场直播带货销售，将运城特色农产品推介到全国各地。

韵河东·名特优农产品展示充分利用丰收节节庆效应，连接中秋节、国庆节等假日市场，拉开金秋消费季展销序幕，结合“互联网+”农产品出村进城工程、品牌强农战略、消费扶贫行动，打造了一条线上线下融合的名特优农产品展销链。

作为2021·中国农民丰收节运城活动周的一项专题活动，特色农产品进高校品鉴暨市校合作签约活动于9月16日在岚山根·运城印象景区举办。近年来，我市大力实施农业“特”“优”战略，产品结构持续优化，产业结构提档升级，品牌农业竞争力进一步增强，先后推出了“运城面粉”“运城苹果”“运城蔬菜”三大区域公用品牌。特别是今年以来，在农业农村方面，我市充分发挥高校科研、人才、技术优势，在深化市校合作上蹚出了一条新路。活动现场，市农业农村局先后与运城学院、山西运城农业职业技术学院、山西水利职业技术学院签订了市校合作框架协议。截至目前，在农产品直供高校方面，我市与武汉大

学、北京大学等16所高校签订了供货协议，建立了运城农产品专柜。在农业技术研发方面，我市建立了运城市农业科学合作研究院，以黄河流域生态保护和高质量发展为依托，打造“一核心、五基地”，与26所高校签订了技术合作协议，成立了博士工作站。在涉农企业实习实训方面，先后有45名大学生到中农乐科技集团、夏县格瑞特酒庄、长荣农科等企业开展实习实训，取得了良好效果。

今年以来，全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察山西重要讲话重要指示精神，牢牢把握“三农”工作重心历史性转移的发展大势，大力实施农业“特”“优”战略，不断巩固“三农”持续向好的态势，农业农村发展实现新突破、迈上新台阶。

中国农民丰收节是亿万农民自己的节日，全市广大农民朋友和社会各界积极参与其中，激发干事创业的内生动力，依靠勤劳的双手创造更加美好的新生活；厚植“三农”情怀，深耕“三农”事业，以过硬的成果持续增强农民的获得感和幸福感；关心农村、支持农业，共同迎接更大的丰收，点亮更好的未来。



闻喜花馍制作技艺展示



农农机具展示



农民趣味运动会



运城农业丰收贡献奖颁奖仪式



市校合作签约



稷山高台花鼓敲响小康生活



农民喜庆丰收书画展



电商直播带货